
 

 

Dokumentacja techniczna -wkłady i znicze 

 

1.SKŁAD PRODUKTÓW: 

-W zależności od zastosowanej technologii produkcji jest to masa parafinowa niskotopliwa lub gacz 

parafinowy z masą parafinową w zmiennych proporcjach nalany lub zgranulowany w 

kubku/tubie/szkle/kamionce.  

-Knot bawełniany z blaszką aluminiową 

1.1 SPECYFIKACJA PRODUKTÓW: 

-Gramatura  parafiny oraz deklarowany czas palenia zależy od rodzaju asortymentu - oznakowanie na 

etykiecie na opakowaniu 

-W zależności od rodzaju produktu opakowanie wewnętrzne/zewnętrzne  może stanowić 

kubek/tuba/kamionka/szkło z folią dekoracyjną lub bez , w zniczu szkło z elementami dekoracyjnymi 

wraz z kapturkiem plastikowym lub metalowym 

2. PROCES PRODUKCJI: 

-Kontrola surowców-weryfikacja dostarczonego przez dostawcę certyfikatu dla surowców używanych 

do produkcji ,wewnętrzne testy spalania nowych dostaw surowców 

-Bieżąca kontrola produkcji -  gramatury oraz ocena organoleptyczna produktu, ocena  wielkości 

płomienia, przebiegu  palenia oraz zachowanie  stabilności palenia (EN 17616) 

-Testy nowych wyrobów na etapie projektowania i wdrażania do produkcji 

3. INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA:  

Przed pierwszym użyciem należy zapoznać się z informacjami zamieszczonymi na opakowaniu 

zewnętrznym/naklejce. Dotyczą one danych adresowych dostawcy, zawierają nazwę handlową oraz 

informacje o gramaturze i czasie palenia. Jeśli tego wymagają właściwości zawartej w wyrobie mieszaniny 

na etykiecie zgodnie z Rozporządzeniem WE nr 1272/2008 wraz  z późniejszymi zmianami podaje się 

informacje określające rodzaj zagrożenia: piktogramy, hasła ostrzegawcze, zwroty wskazujące rodzaj 

zagrożenia oraz środki ostrożności oraz informacje dotyczące bezpieczeństwa palenia świec na zewnątrz 

(EN 17617). 

3.1.Temperatura otoczenia 

Wkłady i znicze przeznaczone są do palenia na zewnątrz – nie należy ich palić w pomieszczeniach 

domowych. Palenie może odbywać się w zróżnicowanych warunkach pogodowych jednakże w przypadku 

anomalii temperatury mogą wystąpić odchylenia od deklarowanych parametrów procesu palenia (silny 

mróz i wiatr, upał i duże nasłonecznienie). 

3.2. Ustawienie znicza 

 



 
 

Ważne jest, aby znicz ustawić na odpornej na działanie ciepła podstawce, na płaskiej i stabilnej 

powierzchni.  

3.3. Bezpieczną odległość między palącymi się zniczami. 

Odległość ta musi wynosić co najmniej 10cm. 

3.5. Czas palenia 

W zależności od średnicy wkładu, jego gramatury, rodzaju knota oraz warunków otoczenia czas palenia 

powinien się zawierać w przedziale deklarowanym na etykiecie. . 

3,6. Bezpieczeństwo 

Należy nie pozostawiać palącego się znicza bez nadzoru oraz w towarzystwie dzieci i zwierząt domowych. 

3.7.Warunki przechowywania  

Znicze i wkłady należy przechowywać w chłodnym, suchym oraz ciemnym miejscu -dłuższa ekspozycja na 

słońce może powodować zmianę koloru parafiny  oraz  z dala od elementów grzejnych i źródeł ognia, 

które mogą doprowadzić do deformacji produktu .Chronić przed kontaktem z wilgocią i wodą. 

4. INSTRUKCJA UTYLIZACJI: 

Etykiety na produktach  zawierają informacje dotyczące właściwej utylizacji poszczególnych części 

składowych znicza (informacja na ten temat jest również podana na naszej stronie internetowej w 

zakładce bezpieczeństwo).  

5. ANALIZA RYZYKA: 

Identyfikacja zagrożeń: 

5.1.Ryzyko pożaru-płonący znicz może wywołać pożar- należy zachowywać środki ostrożności 

zamieszczone na opakowaniu 

5.2.Ryzyko oparzenia-kontakt z gorącą parafiną, pojemnikiem znicza lub płomieniem może spowodować 

poparzenie skóry 

5.3.Ryzyko pęknięcia szklanego/kamionkowego pojemnika- mimo doboru odpowiednich materiałów 

jako naczyń do zalewania parafiną przy długotrwałym paleniu świecy mogą wystąpić naprężenia w szkle 

/kamionce co może spowodować zwiększenie ryzyka pęknięcia naczynia i wycieku gorącej parafiny. 

6. INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA-PIKTOGRAMY 

 Ogólny symbol ostrzeżenia (z żółtym tłem w celu zwrócenia uwagi w przypadku etykiet 
kolorowych). 

 

 



 
 

 Nigdy nie zostawiaj palącej świecy bez nadzoru. 

 Świecę palić poza zasięgiem dzieci i zwierząt domowych. 

 Użyj żaroodpornego świecznika. 

Stosować tylko na cmentarzach, na zewnątrz 

 

Należy utrzymywać minimalny dystans 0,5m obok i 2m poniżej przedmiotów, które mogą 

się zapalić 


